

智慧泊车 便民停车功能上线

点击“石家庄公安交警”内“便民服务”即可

本报记者 王萌 实习生 丁超

8月18日,石家庄市公安局交通管理局联合石家庄公交总公司、石家庄智慧泊车服务有限公司、石家庄爱泊车科技有限公司召开新闻发布会,宣布:“互联网+智慧交通”便民停车新功能正式上线运行。此举不但是石家庄市政府对石家庄智慧泊车入驻以来对城市交通发展和服务民生方面所取得的业绩的肯定,也代表石家庄市政府将继续联手石家庄智慧泊车,深化合作,改进运营管理模式,以互联网+大数据等高新技术手段,进一步提高石家庄的整体民生质量和智慧城市发展水平。

据悉,“互联网+智慧交通”便民停车功能是石家庄市公安局交通管理局和石家庄爱泊车科技有限公司联合研发的。“石家庄公安交警”作为石家庄市公安局交通管理局唯一的官方微信号,2016年重新改版,先后推出了“实时路况、天气预报、交管12123下载、

事故e处理、限行查询”等便民服务功能。今年以来,又着力推进了“车驾管服务、外地车辆市区通行证办理、智慧便民停车”三项网上便民功能。截至今年5月份,车驾管咨询投诉服务、外地车辆市区通行证均已加入该局官微,两项业务日咨询量达二万多人次,受到市民普遍赞誉。

与此同时,交管又致力于将其“石家庄公安交警”微信公众号强大的粉丝量与石家庄爱泊车APP便捷服务功能有效对接,实现便民利民功能的最大化。经过多次技术攻关,今年7月27日该功能上线试运行,8月18日正式上线运行。石家庄市治堵办负责人池伟表示,石家庄爱泊车APP、石家庄交管局微信公众号双管齐下,让市民能够及时、便捷地获取城市交通信息变化,为市民提供快速、便捷的停车服务,这是实现城市级智慧停车管理模式的最优解决方案。

据介绍,此次石家庄公安交警

微信公众号上线便民停车新功能,主要是针对当前用户使用习惯,在石家庄公安交警微信公众号中嵌入石家庄智慧泊车的模块。有停车需求的用户,今后不必下载APP,即可使用石家庄爱泊车APP的主要功能,享受石家庄智慧泊车带来的智慧停车服务。记者了解到,该功能将在微信端开放石家庄智慧泊车入口,市民只要关注“石家庄公安交警”微信公众号,或者扫描“石家庄公安交警”微信公众号二维码,便可在该微信公众号底部“便民服务”板块中看到“石家庄智慧泊车”,然后输入手机号、验证码,即可实现在线查看附近停车场、停车位分布情况,以及在线缴纳停车费等便捷服务。

今后,市民通过手机就可随时随地查询石家庄全城停车资源,一号在手、出行无忧;一键导航,轻松泊车。利用微信等方式,线上支付停车费用,畅享“无感支付”停车的便捷、智能体验。

平山民警“扶起”正能量



本报讯(记者刘涛 通讯员郭俊岭 朱晓明)8月17日上午,平山县建设大街和洽河西路交叉路口,一名七旬老太太拄着拐杖不慎摔倒。当时正是早高峰时间,路口过往车辆较多,非常危险。这时平山交警大队小觉中队交警王彦生值完夜班回家途中路过此路口,王彦生赶紧走上前,一边打手势引导车辆减速让行,一边将老太太带回等候区内,详细询问了老人身体状况,确定没有受伤后,红灯转绿灯后,王彦生主动搀扶老太太走过马路。

无独有偶,当天上午平山民警姚雷在进村宣传交通安全时,一位大娘骑着自行车摔倒了,姚雷赶忙下车将大娘和自行车扶起,并将掉到地上的东西帮忙捡起,叮嘱大娘骑车要注意安全。大娘看着热心帮忙的民警连忙表示感谢。

大学中学校长峰会召开

本报讯(记者李春炜)8月18日,由《中国高等教育》主办,北邮正定信息技术产业研究院、河北正定中学承办,石家庄市教育局支持,石家庄科技工程职业学院、正定县第一中学协办的“第五届著名大学中学校长峰会”在正定召开。120余位大学、中学校长和专家齐聚一堂,就如何促进高等教育与中学教育整体性相互衔接,特别是促进大学面向全体学生的素质教育与高中素质教育之间的相互衔接,共同培养创新人才,展开深度研讨。

中国高教学会副会长张大良指出,创新型人才培养需要高等教育和基础教育协调改革,发挥各自的功能和作用。培养拔尖创新人才,关键在于人才培养模式创新,人才培养模式创新的关键在于制度创新,要遵循教育规律和人才成长规律,深化教育教学改革,创新教育教学方法,探索多种培养方式,形成创新人才不断涌现的新局面。张大良说,“著名大学中学校长峰会”在促进大学和中学衔接与合作方面,做出了巨大的努力,推动了许多实质性的行动,产出了很多有价值的研究成果,已经成为一个大学和中学共同探讨创新人才选拔和培养的重要平台。

会议宣布成立“大学中学衔接与共同发展协作体”,经过充分讨论,通过了《大学中学衔接与共同发展协作体章程》,明确协作体致力于建立起中学和大学衔接的桥梁,探讨解决拔尖创新人才培养和选拔机制的问题,解决学有余力的高中生的课程需要,促进基础教育改革和教育教学质量的进一步提高。

负案在逃住旅馆 慌里慌张被发现

本报讯(记者卢伟丽 通讯员吕梦友)邯鄲男子因生产销售不符合安全标准的食品被公安机关发现,负案在逃后住旅馆,却不料四处张望露了马脚,被石家庄市平山县公安局抓获。

8月11日晚,一名操邯鄲口音的中年男子来到平山县温塘,在某旅店登记入住时,不停地四处张望,还向服务员打听警察是否经常查旅店。服务员给该男子登记后安排了房间,该男子进入房间后立即在门上挂出“请勿打扰”的牌子,并反锁了门,几分钟后,该男子又匆忙离开房间。这一反常举动引起了旅店服务员的警觉,迅速将情况向平山县公安局温塘分局进行了汇报。

温塘分局当即对该男子登记的信息进行了核查,没有查到此人身份,民警判断此人很可能有隐情在身。温塘分局长曹彦林立即带领两名民警到旅店进行查控,因该男子外出未归,民警便扮成旅客住到隔壁房间。

8月12日早晨8时许,该男子返回房间正在开门时,被三名民警当场控制,并带回分局进行审查。经询问,该男子交代其名叫段某某,52岁,邯鄲市鸡泽县人。2015年因生产销售不符合安全标准的食品被邯鄲市永年区公安分局发现,公安机关在侦办此案时,段某某负案在逃。目前,此案已移交永年警方处理。

两岸武术交流

8月18日,“第二届海峡两岸武术交流会”在石家庄市开幕。此次交流会的主题是“弘扬尚武精神,传承民族文化”。来自京津冀台地区近500名武术高手同台竞技,共同弘扬中华武术文化。
本报记者刘涛
记者赵杰/摄



法庭合理分割遗产 反目亲人言归于好

本报讯(记者任利 通讯员李忠勇 甄晓霞)近日,井陘县人民法院天长法庭从维护原告亲情和睦和合法权益出发,经过努力,成功调解一起复杂的继承纠纷案,将逝者二十余万元遗产合理分割,获得原被告双方当事人的满意。

祖父母将孙女告上法庭

董君和刘端是一对年已八旬的老夫妇,生育儿子董甲、董乙和女儿董金、董银4人。大儿子董甲与冯玉是夫妻关系,生育子女董东、董平。2016年7月19日,祸从天降,董甲、冯玉和董东3人同时在洪水中不幸遇难。董甲、冯玉夫妻生前从事养猪业,去世后留下银行存款207000元。

董君和刘端老夫妇认为,作为逝者董甲的父母亲,对这笔遗产拥有继承权。为此,二老于2017年12月8

日,将一纸诉状呈上法庭,要求与被告董平分这笔遗产的三分之二共计137000元。天长法庭受理此案后不久,董君老人突然因病去世,使本案所涉继承份额发生变化。在此情况下,祖母刘端于2018年4月20日向法庭提交变更诉讼请求,重新提出董甲、冯玉死后所有财产为存款207000元及抚慰金等113700元,共计320700元,按祖孙两份分割,自己应得份额为160350元。同时,法庭依法追加董君和刘端的其他子女董乙、董金、董银为原告。原告方请求法庭对上述遗产依法裁判,公平分割。

法庭调解将遗产合理分割

法庭在审理中,认为这起案件比较特殊和复杂,如果走审判程序,势必会让双方当事人在心中结下难以解开的疙瘩,伤及亲情关系,决定尽最大努

力进行调解处理。

经过邀请村干部参与,多次分别做原告的工作,双方当事人都有了维护家庭和和睦睦的愿望。近日,该法庭主持双方进行了调解。在调解中,董乙、董金、董银提出继承父亲董君遗产份额全部转给母亲刘端。被告董平提出抚慰金等113700元不属于遗产,但可以一并分割,而父母生前有遗留债务,这笔钱已全部偿还了对外债务,得到原告认可。

此时,原被告双方一致同意只对207000元遗产进行分割。经双方协商,法官调解,最终达成调解协议:原告刘端分割11万元,被告董平分97000元。另外,董甲、冯玉生前所有的房产归被告董平所有,原告刘端生前可永久性居住,临街车库归原告董乙所有。最后,法院形成了民事调解书,使此案画上了圆满的句号。